



### 荷兰郁金香 争抢荣誉的皇冠

耍“花”招 / 球风更加实用

荷兰足球曾经一直流淌着华丽、创造性的血液，就像郁金香这样高贵、雅致。然而本届世界杯，荷兰队能够杀进决赛，绝对不是攻势足球的延续。曾经超凡脱俗的荷兰郁金香也落入了“功利足球”的队伍中。

在范马尔维克执掌的光辉战绩背后，荷兰足球却放弃了他们的传统，改为更为稳健更为实用的防守反击打法。从32年前的全攻全守，到如今的防守反击，荷兰队的战术理念看似落后了，实则不然。范马尔维克的防守反击并非一成不变的。在稳固后防的同时，依靠中前场的罗本、斯内德、库伊特、范佩西等球星，依靠他们个人的能力与相互之间的配合，给对手以致命一击。

克鲁伊夫曾批评荷兰队现在的打法丑陋，不可否认，这支荷兰队的进攻远不如1978年的那支荷兰队有激情，场面华丽。但这支荷兰队比1978年的那支荷兰队最大的优势在于发挥比较稳定。这支“新荷兰队”本届杯赛的表现就像一碗温吞水，没有出现大起大落。比赛中，荷兰队踢得一直四平八稳。即使面对日本、喀麦隆、斯洛伐克等实力弱于自己的球队，也都是一球小胜。这倒暗合了荷兰足球“比对手多进一个”的足球哲学。但是，荷兰队却是带着六战全胜的战绩晋级决赛的，这一点，是以往任何一届荷兰队都难以做到的！

耍“花”招 / 攻防更加平衡

防守中，荷兰队半决赛前只丢了3球，有两个还是点球，只有一个运动战失球。半决赛，尽管被乌拉圭队两度破门，但加起来也只有5个，场均失球0.83个，防守质量要高于1978年的那支防守形同虚设的荷兰队。防守精进的同时，荷兰人却没有忘掉他们赖以生存的法宝：进攻。本届世界杯，荷兰队迄今为止打入了12球，进球总数甚至超过了1978年那支荷兰队（决赛前进11球）。但是，荷兰队的进球主要集中在中前场球员。其中，斯内德一人打进5球，成为全队最佳射手。此外，罗本、库伊特、范佩西等都有入球。当然，还包括对手赠送的两个乌龙球。巧合的是，1978年世界杯，当时酷似克鲁伊夫的伦森布林克同样打入5球，并有三次助攻。如今，斯内德已经追平了前辈的进球数，决赛中他还有望进球超过伦森布林克。现在，金靴奖与金球奖都在向斯内德招手。作为中场核心，罗本与1978年的内斯肯斯也有一拼。罗本有望率领荷兰队甩掉“无冕之王”的帽子，成为世界足坛真正的王者。

# 那些花儿期待绽放



漫画 俞晓翔

### 荷兰国花：郁金香 花语：荣誉的皇冠

荷兰，欧洲的花园，鲜花之国。提起荷兰，就不能不说它的国花——郁金香。16世纪，在维也纳皇家花园当园丁的克卢修斯，千方百计从出使土耳其的奥地利大使手中得到了原产亚洲的、美丽的郁金香，并带着郁金香来到了荷兰，使这种花很快地遍及荷兰各地，风靡世界。还被欧洲人称为“魔幻之花”的郁金香，自古以来就有一种莫名的魔力让园艺学家热衷于品种改良，甚至有人倾家荡产只为了它那稀有的球根。



### 西班牙国花：石榴花 花语：成熟的美丽

在西班牙，不管是高原山地，或是海滨城市，还是乡村房前屋后，到处都栽有石榴花。西班牙人把这火红的石榴花看作富贵吉祥的象征，甚至在西班牙的国徽上，也绘有红色的石榴花图案。石榴花开了初夏，绿叶荫荫之中，燃起一片火红，灿若烟霞，绚烂之极。赏过了花，再过两三个月，红红的果实又挂满了枝头，恰若“果实星悬，光若玻璃，如珊瑚之映绿水”。远远望去，就像成熟的女人穿着彩色的裙子在那里翩翩起舞，分外妖娆。



### 西班牙石榴花 绽放成熟的美丽

耍“花”招 / 两种球风嫁接

西班牙足球以球风细腻、攻击力惊人著名，曾经出现过很多技术全面的球星。如今，西班牙足球在细腻的基础上，又平添了一份沉稳，他们移植了意大利足球的“一比零主义”，却用了另一种更让人信服的方式。在过去的重大赛事中，西班牙人进入复赛阶段的萎靡让他们生活在巴西、英格兰、德国和意大利这些传统强队的阴影之下。而如今，每一支遇到西班牙的球队无不放低姿态，全体龟缩，足以体现西班牙的威慑力。

博斯克的理念素养对于西班牙球队继续前进显得大有裨益，新增加的球员无论是纳瓦斯还是佩德罗，甚至是马塔都使得西班牙的进攻更具立体感和多元化。而球队最大的变化是在阿拉贡内斯期间随着华金与维森特的失宠，西班牙边路已经没有了正经的边锋，但现在随着博斯克的出现，一切问题迎刃而解。

耍“花”招 / 阵容厚度增加

如果不比球队战绩而比国脚们的身价，那么西班牙队已经获得了冠军。根据德国一家咨询机构发布的国家队身价排行榜，西班牙队以6.5亿欧元位居榜首。身价虽然不能决定冠军归属，但能够从一个侧面展示一支球队的实力。

人才井喷是西班牙足球振兴的另一大原因。对于西班牙来说，哈维、伊涅斯塔、席尔瓦以及法布雷加斯这几位难得一见的俊杰都聚集在一个时代，保证了只要三人处于理想状态，那么西班牙的进攻体系就会无比流畅。西班牙就避免了从前雷东多没状态，西班牙就赢不了的窘境。卡西利亚斯、雷纳和巴尔德斯三大门神共存一队，只能有西班牙人能如此“暴殄天物”，若是放在其他球队，任何一位都足以镇守强队大门。而博斯克亲自挑选挖掘的皮克与布斯克茨表现有目共睹，双双跻身主力阵容。看西班牙队一路走来，西班牙队内部竞争无所不在。三大门神的良性竞争就是一个典型。巴尔德斯能入选国家队，与卡西利亚斯的促动不无关系，尽管在西班牙卡西利亚斯是不可动摇的一号。

在坚持控球至上的传统基础上，西班牙更加沉稳的球风加上令人艳羡的板凳深度，造就了如今这支令人胆寒的球队。

本组撰文 见习记者 唐浩杰

### 刘言蜚语

### 现在进入巫术时间

刘原（专栏作家）

话题球队巴西阿根廷法国朝鲜列队从天空飞过，排名不分先后左右忠奸，世界杯霎时寡淡下来。空寂的沙滩上，一根根柔媚的美腿低调地从水底探出，那是章鱼保罗，现在是属于它的时间，它是装了好多好义肢的芙蓉姐姐。

我们不再迷恋章鱼，我们只迷恋“章鱼鱼”。德国队能走多远，全赖保罗的触角有多长，它预测德国队的赛程迄今未曾失手，包括昨晚德国队输给西班牙这场。我很同情那些为千金赌注漏夜观战的朋友，世界杯看个球啊，看章鱼得了。

有人把足球玩成政治，譬如布拉特；有人把足球玩成政绩，譬如那谁谁；有人把足球玩成葡京，譬如赌棍；有人把足球玩成奶粉钱，譬如奶爸宋石男；有的人，则把足球玩成巫术，保罗就是他们的黄大仙。

南非世界杯，随处可见黄大仙。喀麦隆队就带着巫师出征，还招致日本队的抗议，不过喀麦隆人最终未能米拉附体。巴西球迷则在梅西的布玩偶上扎针，不过阿根廷虽被诅咒成功，但巴西也自损八百，卡卡遭受报应。

1992年，科特迪瓦夺得非洲杯冠军，全国巫师请愿要求发劳务费，因为据说他们合力施了法，足协过河拆桥，没理这茬，结果该队随后屡战屡败——讨薪巫师们无疑又施法了，足协只好发钱，财破灾消，科特迪瓦队随即杀入两届世界杯。

传说1998年世界杯决赛前，雅凯在自己脑壳上淋了公鸡血，巴西遂溃不成军。雅凯若是在场边淡定地吃人血馒头，罗免牙只怕要崩溃得更快。多梅内克只怕也想淋公鸡血，只是在约翰内斯堡找了半天，唯见鸡婆如云，公鸡却一只都没有，所以完败。

据说巫师泄露天机过多，有损自身，章鱼保罗目前就惹了杀身之祸，先是阿根廷人想吃章鱼饭，现在连德国人都想炖猴头菇章鱼排骨汤了。甚至像我这样的人也都成了章鱼控，准备日啖章鱼半条滋补智商。



IC图

### 微世界

刘翔：到北京咯，哈哈，德西大战怎么样了？哦哟，刚刚在训练局吃好早饭，看到电视里面的消息了。

陶伟：德国败在谨小慎微。过分抑制对手结果是束缚了自己的手脚，张杨的青春自始至终都没有表现出来。

池莉：黯然离开酒吧。踉踉开普敦街头。难过巴西，难过阿根廷，难过乌拉圭，难过德国。最难过的是球不精彩！西班牙赢了也踢得不咋样，临门多少好机会，不是笨拙就是迟疑，让人不得不强烈想念梅西。

以上微博内容由腾讯提供

### 评论王

13915xxxx46 巴西3:0胜智利后挂了，阿根廷3:1克墨西哥后栽了，德国4:0铲阿根廷后翻了。他们提前透支自己的激情和状态，杯具！

世界杯后，“我是评论王”栏目将评出六大“评论王”（短信数量前六名），六人将参加有狂飙“非女郎”参加的盛大酒会，并将获得丰厚奖品。

移动用户请编辑“902+用户留言”，发至10665566089。短信资费：1元/条